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Μόσχας Κύριλλος: “Ένα κράτος που παραμελεί 
τα πνευματικά του θεμέλια καταστρέφεται”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ένα κράτος που παραμελεί τα πνευματικά του θεμέλια 
καταστρέφεται τόνισε ο Πατριάρχης Μόσχας κ.κ. Κύριλλος
κατά την ομιλία του αμέσως μετά την δέηση την οποία τέλεσε 
στο μνημείο του Αγίου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου στην πλατεία 
Μποροβίτσκαγια στη Μόσχα, ανήμερα της μνήμης του 
Ισαποστόλου και της εκκλησιαστικής και κρατικής εορτής του 
Βαπτίσματος των Ρως.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας απευθύνθηκε στους πιστούς 
αναφερόμενος στην πνευματική σχέση των Ρώσων με τον Άγιο Βλαδίμηρο. 
“Δεν θυμόμαστε απλώς έναν από τους μεγαλύτερους ηγεμόνες της Ρωσίας, τον 
οποίο δοξάζει η Εκκλησία, αλλά επιστρέφουμε στις ίδιες τις απαρχές της γέννησης 
της Ρωσικής Εκκλησίας και του Ρωσικού Κράτους”,
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είπε.

Ο Ρώσος Προκαθήμενος υποστήριξε ακόμη ότι “η δύναμη του Βαπτίσματος του 
Βλαδίμηρου επιβεβαιώνεται επίσης από την κακία και την οργή με την οποία οι 
εχθροί προσπαθούν να καταστρέψουν την πνευματική ενότητα του λαού μας που 
δημιούργησε ο Πρίγκιπας Βλαδίμηρος. Διαφορετικά, δεν θα υπήρχαν τόσο 
λυσσαλέες επιθέσεις κατά της Εκκλησίας, η επιθυμία να διαλυθεί ο ιστός της 
ιστορίας μας, να αντικατασταθεί η αλήθεια με ψέματα και η αδελφότητα των 
λαών της Αγίας Ρωσίας με εχθρότητα, αποξένωση, ακόμη και στρατιωτικές 
ενέργειες”. 

Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι ο Χριστιανισμός συμβάδιζε πάντα με την 
κρατική υπόσταση στην ιστορία της Ευρώπης. “Ένα κράτος που παραμελεί τα 
πνευματικά του θεμέλια καταστρέφεται. Η ρωσική κρατική υπόσταση στηρίζεται 
σε χριστιανικά θεμέλια, όπως ακριβώς και η ευρωπαϊκή. Αλλά εμείς, σε αντίθεση 
με τους σύγχρονους Ευρωπαίους, δεν φοβόμαστε να μιλήσουμε γι’ αυτό σήμερα, 
την Ημέρα του Βαπτίσματος των Ρως”, είπε.



“Στις εικόνες του Πρίγκιπα Βλαδιμήρου βλέπουμε έναν σταυρό και ένα σπαθί. Το 
σπαθί είναι σύμβολο δύναμης και ισχύος, σύμβολο του κράτους. Αλλά αν υψωθεί 
όχι για να υπερασπιστεί την πίστη, όχι για να υπερασπιστεί τον λαό και την 
Πατρίδα, μπορεί εύκολα να μετατραπεί σε όπλο δολοφονίας. Πιστεύω ότι ο 
καθένας από εμάς είναι κληρονόμος του Ισαποστόλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου, 
συμμετέχων στην πνευματική του μεταμόρφωση. Είθε αυτή η μνήμη να μας 
ενδυναμώσει στην πίστη μας στον Χριστό, την αγάπη και την αφοσίωσή μας στην 
Αγία Ρωσία. Για άλλη μια φορά, Χρόνια Πολλά σε όλους σας, αγαπητοί μου! Είθε η 
ευλογία του Θεού, δια των προσευχών του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπα 
Βλαδίμηρου, να είναι πάνω στην Πατρίδα μας, πάνω σε όλες τις χώρες της Αγίας 
Ρωσίας, ενισχύοντάς τες στην ενότητα, την ορθόδοξη πίστη και την ομοφωνία!”,
κατέληξε.






